

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制

机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价

格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

(据新华社)

要闻快览

国防部新闻发言人张晓刚就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问

侵权挑衅必遭中方坚决反制

国防部新闻发言人张晓刚11日就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问。

有记者问，荷兰国防部网站近日刊文称，2架中国战斗机和1架中国直升机在东海国际空域接近荷兰海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机，造成不安全局势。该舰当时正在执行联合国安理会朝朝鲜制裁决议监督任务。请问对此有何评论？

张晓刚说，荷方所言颠倒黑白，其侵权行为欲盖弥彰。6月7日，荷海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机上海以东侵权挑衅，中国人民解放军东部战区采取语音警告、起飞战机等方式予以外逼驱离，完全合法合理，全程专业规范，制造不安全的恰恰是荷方而不是中方。荷方谎称执行联合国任务，在他国管辖的海空域炫耀武力，制造紧张局面，损害两国友好关系。荷方有关言行性质恶劣，我们对此表示强烈不满，并已向其提出严正交涉。我们正告荷方严格约束海空兵力行动，侵权挑衅必遭中方坚决反制。中国军队始终保持高度戒备，坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

(新华社)

市政府党组学习贯彻省市全会精神 吃透精神抓好落实多为全局添彩

本报讯 6月11日，市政府党组书记、市长赵建军主持召开市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会，传达学习省委十四届六次全会和市委十四届七次全会精神，研究部署全市政府系统贯彻落实工作。

会议指出，省委十四届六次全会深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，重点围绕深入贯彻落实习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神进行全面部署，对于全省上下深刻领悟“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”的使命责任、全面落实打造发展新质生产力重要阵地的重大任务、准确把握推动党纪学习教育走深走实的内涵要求，扎实推进中国式现代化江苏新实践，具有重大而深远的意义。市委十四届七次全会对照省委部署作了细化深化，动员全市上下为江苏打造发展新质生产力的重要阵地作出更大贡献，为我们做好当前和今后一个时期工作理清了思路、指明了路径。

会议强调，全市政府系统要把学习贯彻省、市委全会精神作为当

前一项重要政治任务，吃透精神实质，抓好落地落实，切实把各项决策部署付诸于行动、见之于成效。一要坚持学深悟透，把准精神要义。深刻领悟习近平总书记赋予江苏的重大使命任务，全面理解发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，充分认识融入国家重大区域发展战略是提升城市能级位势的宝贵机遇，以实绩实效走在前、做示范、多作贡献，充分发挥无锡对区域发展的辐射带动力。二要系统谋划研究，推动见行见效。对省委全会部署涉及无锡的个性化工作尽快制订行动计划、政策方案，对市委全会明确的重点对上争取事项全力沟通对接、力争早日落地，不断厚植发展优势、巩固良好态势、塑造领先胜势，形成一批富有无锡特色、具有全国影响力的标志性成果。三要勇于担当作为，多为全局添彩。聚焦打造“具有强劲驱动力的科技创新策源地、引领现代化产业体系建设的新高地、构建新型生产关系的先行地”，着力培育创新型企业、建强科创载体、做优科创生态，统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育，以要素市场化

改革促进资源高效流动、优化配置，为江苏打造发展新质生产力的重要阵地多作贡献。四要自身建设，奋力担当作为。时刻牢记“三个务必”谆谆告诫，树立重担当、重实干、重实绩的鲜明导向，坚决整治多头执法、重复检查等“痛点”问题，扎实开展党纪学习教育，更加自觉地在严格约束下奋发干事创业。

会议指出，要进一步坚定信心、鼓足干劲、埋头苦干，持续加强经济运行监测分析，锚定项目建设开竣工目标加力推进“五百工程”，聚焦重要节点、重大活动充分挖掘消费潜力，用足用好激励政策促进楼市平稳向好，积极放大新日韩、法比德境外招商活动成效，多措并举服务企业抢订单、拓市场，全力完成半年度和全年度目标任务，不断巩固和增强经济回升向好态势，确保顺利实现“双过半”。要扎实做好安全生产、防汛抗旱、太湖安全度夏等工作，更好统筹高质量发展和高水平安全、统筹经济发展和民生改善，以实际行动为全省大局作出更大贡献。

(陈菁菁)

四川盆地深层页岩气 勘探获重大突破

中国石化11日宣布，公司在四川盆地深层页岩气勘探获得重大突破，部署在资阳市的资阳2井完钻井深6666米，测试获125.7万立方米日产工业气流，日无阻流量306万立方米，成为四川盆地时代最古老、产量最高的页岩气井；部署在乐山市的金页3井完钻井深5850米，测试获82.6万立方米日产工业气流。

中国石化西南石油局党委书记郭彤楼说，上述探井目标储层均为寒武系，多井、多地获得高产页岩气，标志着四川盆地寒武系页岩气勘探取得突破，证实了深层、超深层寒武系页岩具备规模增储潜力，对推动我国页岩气勘探开发具有重要意义。

当前，我国已成为美国、加拿大之外第三个实现页岩气商业化开发的国家。中国石化分别于2017年建成我国首个百亿立方米产能的页岩气田——涪陵页岩气田、2020年建成我国首个探明储量超千亿立方米的深层页岩气田——威荣页岩气田。

(据新华社)